

以创新者为先  
以奋斗者为本

## 不忘初心 不懈追梦

——记公司优秀党员标兵、尖山铁矿采矿部运输作业区大车司机孟庆亮

通讯员 马玲

了清晰准确的参照指标,为大车成本控制发挥了重要作用。

2019年,他所在的531#车组超额完成降本任务指标,他个人有效运距达8156公里,再次刷新了车组最佳纪录。

### 群雁高飞头雁领

孟庆亮所在的运输作业区是一个人员思想活跃、管理难度较大的单位,想要在这群人中立住脚、站得稳,那真是一件难上加难的事。但孟庆亮不仅从这支队伍中脱颖而出,更是作为这支队伍的领头雁,带领大家各项工作长久保持在先进行列,这也是多年荣获先进荣誉后,孟庆亮带给大家最大的变化和进步。

通勤司机出身的孟庆亮,练就了一身汽车检修的好本领。这些年来他与大车的相处过程中,更是积累了丰富的检修经验,一直被大家称为检修能手。为了能够更好地为大家服务,这几年,他没有放弃学习,而是利用看书、上网、与检修工合作的时间,反复研究汽车技术,从数据参数到操作部分,再到维护部分、发动机、电气系统、液压系统、润滑系统,新积累了一套适合夜间快速判断、快速检修的办法,经过不断的实践、完善和改进,为减少大车夜间故障,提升作业率,完成任务发挥了很好的作用,大家亲切地称他为夜间技术能手。

现场车辆发生故障后,时常能够看到孟庆亮匆匆赶往现场的身影,孟庆亮非常享受这种主动服务的快乐,享受大家共同作业完成任务的快乐。同组作业的同事们因耽误他个人产量表示感谢时,他总在说,“我是一名共产党员,大局利益远比我个人利益重要,尖山铁矿的任务完成了,才是我们最大的利益!”

他把作业区的事当作自己的事,在夜班不设检修人员的情况下,2019年全年协助其他车辆处理故障达90余次,提出改善提案15项,传授故障判断方法17种,推广改善创造有形价值20余万元。

### 人格魅力聚人心

打铁必须自身硬,要求别人做到的,孟庆亮总是带头先做到。在义务劳动党日活动中,他总是身先士卒,哪里脏,哪里累,他就出现在哪里,干在哪里,为大家做表率做示范。2019年采场复垦绿化的过程中,他主动放弃月度休息时间,参与到植树绿化的过程中,带领党员们义务劳动,为矿部节约了大量的绿化费用。

在学习上他更是积极争先不落后,每天坚持利用“学习强国”学习平台提高自身综合素质,每月学习积分1000分以上。他执着认真的学习态度,带动了队伍士气,感染了周围职工,为作业区形成积极争先创优的新风尚发挥了重要引领作用。在他的带领下,运输作业区其他党员积极争先,月度“学习强国”学习平台平均积分达900分以上,排名稳居全矿第一,党员常态化、日常化的学习氛围逐步养成。

思想上与时俱进,行动上勇于担当,工作上率先垂范,孟庆亮用平凡踏实的工作作风,认真负责的工作态度,树立起一个共产党员标兵的先锋形象。



公司优秀共产党员标兵孟庆亮。 马玲摄

这些年来,从省到市,从集团到矿山,从劳模到标兵,孟庆亮的人生就像开挂一样,拿奖拿到让人羡慕。很多人都觉得,孟庆亮活得真精彩,但只有他自己知道,这精彩背后坚持不懈的努力付出有多辛苦,但孟庆亮依然选择了日复一日年复一年的前进。

### 不辱使命屡建功

2019年是尖山铁矿采剥总量任务的最高峰,也是对党员孟庆亮业务能力和发挥先锋模范作用的一次大考,他不再仅仅满足争取自己产量最高,而是针对下达的任务,从每一个工作细节研究了自己的工作。

他发现,大车成本和安全保障是完成任务最基本的两个条件,没有这两项工作做保障,大车作业率、效率等一系列指标均是空中楼阁。于是每天下班后,他就利用业余时间,围绕大车完好率提升,从日常操作要领、特殊路段的操作技巧、车辆成本费用的分解管控、难点瓶颈的解决思路等想了很多办法,为作业区提供了翔实的数据和方法,也为车组科学分解数据指标提供了新的思路。在他的思路引领下,作业区班组成本核算取得新突破。大车等待时间每分钟对成本的影响、大车与电铲配合影响成本的盈亏拐点等数据都有

本报讯(通讯员 郭红梅)经过两个半月的施工建设,由能源动力总厂承担的供炼钢二厂CO<sub>2</sub>气化输送项目自6月投入试运行后系统运行稳定,工艺创新降本显现。

用CO<sub>2</sub>替代氩气用于炼钢底吹搅拌,是公司推进工艺创新降低成本的一个技研项目。2019年,CO<sub>2</sub>在碳钢生产线及炼钢二厂南区不锈钢生产线的工业化试验的成功,加快了公司投入实际应用的步伐。2020年3月,能源动力总厂承担起了炼钢二厂CO<sub>2</sub>气化输送的项目建设。项目负责人表示,“建设站所,搭建输送管线,是此项工程施工中的两个大活。为确保项目早落地、早开工、早见效,项目组全力以赴,紧锣密鼓推进。”负责施工工程进度质量的气柜作业区相关负责人说,“安装外线管道和站所液体储槽过程艰难。3500米长的输送管线按要求,需要架设在已经有20余根动力介质管线的桁架上。在密密麻麻的管网中间敷设管道,还要确保其他动力管线的生产稳定。重达55吨的CO<sub>2</sub>液体储槽,既要保证吊装过程安全,又要确保设备完好。”为了确保施工中的人员和设备的安全,能源动力总厂项目组相关技术人员和施工方共同研究技术方案和专项吊装方案,对人员和吊车的站位都进行严格要求,并对每一次的吊运进行安全技术交底。“这个活儿,我们干了一个多月。”

能源动力总厂项目组从前期的施工方案到施工中的安全、进度、环保、质量验收进行全过程的严格管控,确保了工程的高质量完成。炼钢二厂南区1号、2号转炉、北区1号、2号转炉陆续开始使用CO<sub>2</sub>进行炼钢底吹搅拌,目前每月可为公司降低成本100余万元。

降本增效在一线

### 工艺创新降本显现

### 公司二氧化碳气化输送项目试运行稳定



近日,太钢“手撕钢”、笔尖钢、高端碳纤维等产品在青海西宁国际展览中心举行的青洽会亮相,受到了与会人员的青睐。图为在山西展台太钢展区,与会人员详细了解太钢参展产品。

高福生摄